

宁波银行·感恩南京“2016与爱同行”系列报道1

快报联合五老村街道举办“颂党的生日、赞全民阅读、赏秦淮之夏”大型公益活动
社区能人上得舞台，做得表率

越剧《绣红旗》，男声独唱《把一切献给党》，葫芦丝演奏《唱支山歌给党听》……“七一”来临之际，现代快报欢乐社区行走进五老村街道，联合五老村街道文化体育站，开展了一场“颂党的生日、赞全民阅读、赏秦淮之夏”的大型公益活动。400多位居民在家门口，欣赏了一场精彩的文化盛宴。

活动中，我们还携手康宝莱志愿者，给5个社区、10个家庭捐赠了一批好书，希望让更多人开启“阅读之旅”。

现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 郝多 孙羽霖/文 施向辉/摄



精彩的文艺演出

多才多艺的老党员是社区先进模范

迎七一

再过几天就是7月1日党的生日，活动现场，第一个节目都是歌颂党的生日的，有越剧《绣红旗》，男声独唱《把一切献给党》，还有葫芦丝演奏《唱支山歌给党听》……值得一提的是，这些表演者不仅多才多艺，而且还在社区里起到了党员先进带头的模范作用。

64岁的李翠霞和刘玉兰都是三条巷社区居民，她们也分别是三条巷社区划分的几个小支部的书记。“退休后，我觉得社区就是我的第二个家，能为社区服务，我们很高兴。”

平日里，李翠霞和刘玉兰两位“小老人”还时常和社区的其它党员一起去敬老院看望“老老人”，为没有牙齿的老人包烧卖，逢年过节也会去敬老院给老人表演节目，和老人们聊聊天。

除此之外，她们还是社区的网吧监督员，定期到网吧巡查，

看是否有未成年人出入，也检查防火防盗工作有没有做好。

即将到来的暑假，在社区关工委的带领下，她们还准备把自己刚学了一年的葫芦丝技艺教给社区的孩子们，“如果孩子们喜欢，我们每年放假都可以教他们一点才艺。”李翠霞说。

树德里社区党委委员蒋志仁今年69岁，退休下来后，一点都不会唱歌的他加入了社区合唱团，还跳起了广场舞，打起了柔力球，“我觉得作为党员，肯定要自己先做起来，才能说服周围的人，一起动起来，锻炼身体。”

树德里的老旧小区多，每户门前没有延时灯，居民晚上上楼很不方便。为此，小区倡导“党员门前灯先亮”，蒋志仁第一个在家门口装起了“路灯”，“为了大家的方便，肯定要做出一点小小的牺牲，那我既然是党员，就应该起到表率作用。”

捐书

康宝莱志愿者为五个社区捐书

阅读带给人智慧。为了开启更多人的阅读之旅，让更多人享受阅读带来的快乐，这次现代快报还联合康宝莱志愿者，给淮海路社区、三条巷社区、新街口商业街区、树德里社区、五老村社区各捐赠了一批书籍。

“不久前，江苏省全民阅读领导小组公布了2016年向社会推荐的12本好书。我们就是按照这个推荐来买的。”

康宝莱志愿者徐长慧介绍，这些书分别为抗战家书《我们先辈的抗战记忆》、与大师一起读书成长的《力量》、20年来台湾最权威的亲子阅读指南《童书非童书》、准确地还原了植物世界的丰饶与野性的《杂草的故事》、战争题材的长篇儿童小说《火印》等等。

“非常感谢！”树德里社区主任王照怡领到书后特别开心。她告诉记者，他们社区本来就有图书馆，而这些书适合各个年龄段的人群阅读，估计借阅量会很高。

此外，康宝莱志愿者还给10个家庭捐赠了一批书籍。《爬山虎的脚》《狼王梦》《笑猫日记》……收到一堆书籍，小阳（化名）捂着嘴巴偷笑着乐。小阳的爸爸吸毒，妈妈离家出走了，这些年来他跟着年迈的爷爷奶奶生活，童年生活过得很暗淡。“孩子生长在这样的家庭，性格很内向。另外，他的学习也是我们最担心的。”淮海路社区主任周蓉说，在学习上爷爷奶奶一点忙都帮不上小阳。所以，听说这次有捐书活动，周蓉第一个就想到了小阳，她希望小阳通过这次活动不仅能多读书增长知识，还能感受到很多人在关心他，能多一份快乐。



近年来宁波银行南京分行公益活动大事记

持续开展的感恩主题公益活动

1. 宁波银行南京分行持续开展“感恩南京”幸福社区行活动
2. 宁波银行南京分行持续开展“感恩南京”文明家风评选活动
3. 宁波银行南京分行持续开展“感恩南京”和美家庭寻访活动
4. 宁波银行南京分行持续开展“感恩南京”与爱同行、爱心助学、暖冬行动
5. 宁波银行南京分行持续开展“感恩南京”守护家园绿色环保活动
6. 宁波银行南京分行持续开展“感恩南京”健康知识企业行活动
7. 宁波银行南京分行持续开展“感恩南京”社区道德模范评选活动
8. 宁波银行南京分行持续开展“感恩南京”中小企业服务专家系列活动
9. 宁波银行南京分行持续开展普及金融知识万里行活动
10. 宁波银行南京分行持续开展金融知识进万家活动

近年开展的专题公益活动

1. 宁波银行南京分行特别支持“扬帆夏令营”公益主题活动
2. 宁波银行南京分行捐助南京宁燕外来工子弟小学贫困生
3. 宁波银行南京分行援建新疆特克斯县教育事业
4. 宁波银行南京分行向南京特殊教育学校开展捐赠活动
5. 宁波银行南京分行向青海玉树藏族自治州玉树县隆宝镇中心寄宿学校开展捐赠活动
6. 宁波银行南京分行组织志愿者看望南京江宁汤山敬老院老人
7. 宁波银行南京分行组织志愿者看望南京儿童福利院孤残儿童
8. 宁波银行南京分行组织志愿者开展爱心献血活动
9. 宁波银行南京分行举办南京市华侨路社区残疾人纪念日活动
10. 宁波银行南京分行开展“暖冬行动”公益捐款
11. 宁波银行南京分行向江宁区贫困党员开展捐助活动
12. 宁波银行南京分行向青海玉树藏族自治州结古镇红旗学校开展捐助活动
13. 宁波银行南京分行捐赠南京宁燕外来工子弟小学
14. 宁波银行南京分行开展“反假宣传进校园”活动
15. 宁波银行南京分行开展帮扶汤山小学农民工子女爱心活动
16. 宁波银行南京分行开展浦口区元宵节敬老公益活动
17. 宁波银行南京分行开展南京市金融青年阳光助残公益活动
18. 宁波银行南京分行开展浦口区消防战士慰问捐赠活动
19. 宁波银行南京分行开展“爱德基金会”儿童发展中心捐赠活动
20. 宁波银行南京分行开展来自“星星的孩子”公益主题活动
21. 宁波银行南京分行开展石湫中心小学爱心捐助活动
22. 宁波银行南京分行组织开展端午节敬老公益活动

读屏时代，读书更要阅读传统经典

阅读



小学生表演诵读舞蹈

“弟子规、圣人训、首孝悌、次谨信……”五老村小学的学生也来捧场欢乐社区行活动，给大家带来了少儿诵读舞蹈《弟子规》。18位小学生身穿着古代童装，或围坐在一起读书，或依次站起来吟诵，还原了旧时私塾学堂里孩子学习的场景。

“时代在发展，但好的传统不能丢。”五老村小学二年级语文组老师严敏介绍说，读屏时代，手机、电脑、电视占据了孩子们的读书时间，但学校给孩子们学习传统国学的比重越来越大，“我们二年级的小朋友，除了每学期要学习5首古诗词外，还需要熟读《唐诗75首》《三字经》《弟子规》等。而以前，这些国学读本都不在教案之内。”

“传统国学对孩子有潜移默化的作用。”严敏老师介绍，班上有个叫刘瑞琪的小朋友，记忆力、理解能力、表达能力非常好。她了解到，刘瑞琪的父母就很重视孩子的国学教育，在孩子3岁时就教他《千字文》《孝敬》《前赤壁赋》《后赤壁赋》等。

现场，五老村小学三年级语文组老师赵玉蓉，还给大家推荐了西坡撰写的《人间有味是清欢》，建议家长带孩子一起学习。这本书用苏东坡《浣溪沙·细雨斜风作晓寒》中一句著名的诗词做书名，整本书并不单说苏东坡的诗词，还依托北宋的历史，用一首首诗词串联，介绍苏东坡三起三落的人生经历，诠释了诗词中的鲜为人知的故事。